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Excellence Monsieur ZHAI JUN, Vice-ministre de la République     

Populaire de  Chine ; 
 

          Monsieur le Ministre de la Construction, de     

          l’Assainissement et de l’Urbanisme ; 
 

 Monsieur le Ministre des Sports et Loisirs ;   
     

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs ; 
 

Chers amis de la délégation chinoise ; 
 

Honorables invités ; 
 

Mesdames et Messieurs. 
 

Monsieur le Ministre, 

 Je voudrais au nom du Président de la République, Son 

Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, du peuple ivoirien ainsi 

qu’en mon nom personnel, vous souhaiter encore une fois la 

bienvenue en Côte d’Ivoire. Je vous remercie sincèrement d’avoir 

accepté d’honorer de votre présence effective ce dîner offert par le 

Gouvernement ivoirien, à l’occasion de votre visite d’amitié et de 

coopération en Côte d’Ivoire. 

Ce dîner que j’ai plaisir à présider, traduit la grande amitié que 

les autorités ivoiriennes portent à la République Populaire de Chine, 

pays ami de la Côte d’Ivoire. 

 

Monsieur le Ministre, 

Quelques semaines après la crise post-électorale, la Côte d’Ivoire 

s’honore de vous accueillir, vous et la délégation de haut niveau qui 

vous accompagne. 

C’est là un signe fort qui nous renforce dans notre conviction 

que cette crise appartient désormais au passé. 
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Malgré ces longues années de crise, je voudrais vous rassurer 

que la Côte d’Ivoire demeure un pays de paix et d’hospitalité qui sait 

compter sur ses amis. Je me réjouis de constater qu’au nombre de 

ceux-ci, figure en bonne place, votre grand et généreux pays. 

Pour ma part, je voudrais partager avec vous des sentiments de 

fierté et de satisfaction au regard de l’excellence des relations d’amitié 

et de coopération qui existent entre deux nos pays. 

La confiance mutuelle que la Côte d’Ivoire et la République 

Populaire de Chine s’accordent, favorise une approche commune, tant 

au plan bilatéral qu’au plan multilatéral. Elle permet ainsi de mener 

une coopération fructueuse avec des résultats probants qui se 

renforcent au fil des années dans les domaines politique, économique 

et culturel, et qui se traduisent par la réalisation d’importants projets 

en Côte d’Ivoire. 

Je citerai à l’actif de cette coopération notamment : 

- Le palais de la Culture ; 
 

- La maison des Députés à Yamoussoukro ; 
 

- Le Centre de Conférences du Ministère des Affaires Etrangères ; 
 

- Le périmètre rizicole de Guiguidou à Divo ; 
 

- La construction d’écoles à Toupah et Ayanma. 

A ces réalisations s’ajoute la longue liste des dons octroyés par la 

Chine à la Côte d’Ivoire, parmi lesquels figurent les différents 

Accords de dons et prêts qui ont fait l’objet de signature entre les 

deux parties cet après-midi au Ministère des Affaires Etrangères dès 

votre arrivée en terre ivoirienne. 
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Monsieur le Ministre, 

En cette heureuse circonstance, qu’il me soit permis de vous 

rendre un hommage appuyé pour votre engagement personnel qui a 

permis de couronner cette visite de succès. 

Je voudrais également exprimer ici, au nom du Gouvernement 

ivoirien, toute notre reconnaissance au Gouvernement et au peuple 

ami de Chine pour le soutien constant et sans réserve que votre pays 

ne cesse d’apporter à la Côte d’Ivoire. 

Soyez assuré, Monsieur le Ministre, que la Côte d’Ivoire est 

admirative du génie créateur du peuple chinois, qui, en moins de 50 

ans, est passé de pays sous développé au rang de grands pays 

émergent, un pays dont le succès économique est une véritable 

source d’inspiration, notamment pour nos pays en voie de 

développement. 

 

Monsieur le Ministre, 

Au moment où la Côte d’Ivoire est en train de sortir de la crise, les 

défis de la reconstruction post-crise restent énormes. 

Je demeure convaincu qu’avec les bonnes dispositions qui se 

manifestent de part et d’autre, les relations entre nos deux pays vont 

fortement s’intensifié et ne seront que plus fructueuses. 

Je voudrais, pour terminer mon propos, souhaiter à vous-même et 

à la délégation qui vous accompagne, un agréable séjour en Côte 

d’Ivoire et plein succès à votre participation au prochain Sommet de 

l’Union Africaine à Malabo. 
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Monsieur le Vice-ministre, 

Monsieur le Ministre de la Construction, de l’Assainissement et 

  de l’Urbanisme, 
 

Monsieur le Ministre des sports et Loisirs  

 

Honorables invités, 

  Mesdames et Messieurs. 

Je vous prie de bien vouloir lever avec moi vos verres en formant 

le souhait que se raffermissent chaque jour davantage les liens 

d’amitié et de solidarité qui unissent si harmonieusement nos deux 

pays. 

Je vous remercie 

 


